

铂金首饰褪去“贵族”外衣,身价暴跌,市民吐槽肠子都悔青了:

结婚时四五万元买入 如今半价出售没人要



铂金曾经以其卓越的高抗氧化性能,加之承载着爱情的美好寓意,一度成为年轻人的“心头好”,价格远超黄金。然而时过境迁铂金沦为“过气明星”,今日铂金不再是彼时铂金。

市民:首饰消费不再青睐铂金

“哎,别提了。当年我女儿结婚,我们给她买了四五万元的铂金首饰。现在,这些首饰都没人看一眼,过时了。”昨天下午,在崇川南大街上的一家金店,61岁的李翠华长叹了一口气,“更让我郁闷的是,这些首饰现在想以半价出售,都没人要!”

李翠华一番话揭示出一个现实:曾经以卓越的高抗氧化性能、承载爱情美好寓意的铂金,如今不再是消费者们的“心头好”,成了不折不扣的“过气明星”。

“以前追时髦花大价钱购买铂金首饰的时候,还觉得

自己有眼光。结果现在准备出售,发现价格还不如黄金回收价的一半,简直血亏。”采访现场,今年50岁的许金莲也叹了口气,摇着头对记者说,“我现在肠子都悔青了,要是早知道是这种结果,当年肯定就只买黄金了,至少现在拿在手上还能升值。”

李翠华接着吐槽说,以前的铂金饰品那么贵,买了之后逢人就显摆,觉得特别有面子;现在,铂金价格一跌再跌,已经远远不如黄金值钱。

铂金今天的“陨落”让曾经青睐铂金的市民备感失落和焦虑。

店家:一些金店下架铂金首饰

“确实,如今的铂金首饰不香了。”在八佰伴的“潮宏基”专柜,一名营业员坦承,“我们店里的铂金饰品主要以镶嵌钻石的铂金戒指为主,现在只剩下了很少的几款,选购的人寥寥无几。和黄金首饰相比,如今的铂金首饰属于‘小众产品’了。更关键的是,由于不被消费者看好,一些品牌的铂金首饰专柜已经陆陆续续撤柜了。”

现场营业员指着柜台里的几件铂金首饰接着介绍:“铂金每克最低时,只有200元左右,这和黄金价格形成了很大

的反差。”

在八佰伴的“周六福”专柜,醒目的显示屏显示的“今日金价”中,足金每克为932元,铂金950款每克为380元,工艺金条每克为922元,投资金条每克为858元……营业员告诉记者,铂金首饰不能和黄金首饰进行等比例、等分量的兑换,相同质地的铂金首饰理论上可以按有关规定进行操作,但也会受有关市场因素影响出现调整,“所以,相对而言,铂金的流动性和保值性都不如黄金,这在一定程度上也限制了

消费者的购买意愿。”

不过,记者在文峰大世界的“中国黄金”店铺采访时,现场营业员却表示她们的铂金首饰数量虽不多,价格却为每克410元。

文峰广场周大福店店长也表示,这几年来,年轻人结婚的“婚庆套装”里基本上全是清一色的黄金首饰,铂金类白色首饰已经很少见;现在他们店内黄金首饰销量高达九成,而铂金首饰的销量则不足5%,两者相比较“肉眼可见”差距明显。

专家:多种因素导致铂金遇冷

如今黄金价格呈现出“一路狂飙”的走势,带动黄金首饰强势占据珠宝柜台的“C位”。而铂金价格却一路持续下跌,已经被黄金远远甩在身后,最低时甚至连其三分之一都不到,铂金饰品鲜有市民问津。

“其实,铂金是地球上一种相当稀有的金属,科学家们的主流观点是,这种金属主要是由20亿年陨石对地球的撞击而形成。因为开采难度较大、储量较少,闪烁着银质光芒的铂金,一度被称为‘贵族金属’。2008年之前,铂金的价格一直高高在上,一盎司铂金国际市场价格曾飙升到

2500多美元,一克铂金首饰的售价高达600多元。当时能戴上铂金首饰的消费者在经济上还是具有一定实力的。”9日下午,我市一名研究贵金属的业内专家陈先生向记者介绍,“但是,2008年发生的国际金融危机改变了铂金的命运,黄金凭‘硬通货’身份成为投资者的最爱,价格不断看涨;铂金却因为缺少货币属性,不能避险保值,从而不断受到市场冷遇。”

此外,铂金的熔点、能源消耗和工艺要求均远远高于黄金,导致一般的金店并不具备检测铂金和熔化铂金的能力,

由此又造成部分金店不支持回收铂金的窘况。

“铂金是汽车尾气净化催化剂的重要原料。因为电动车的兴起,加上更便宜的钯金替代,其价值大打折扣;再加上它不具备储值属性,回收价格下跌,导致人们购买热情锐减。”文峰广场周大福店店长也补充介绍。

不得不说,黄金和铂金同为贵金属,命运却大相径庭。那么,铂金的未来是会被现代工业技术拯救,还是渐渐退出历史的舞台?这个问题的答案目前看来只能交给时间了。

本报记者周朝晖 张园

薄荷博士口腔 南通本地11年老品牌 专业口腔连锁诊疗机构

11周年庆 **近心十“医”年** **荣耀启新篇**

厂家补贴 **种植牙首颗全免** **电话预约** **GO>>>**

半口种植牙 9800元起 (半固定2颗)

蛋无虚发 锤锤壕礼 活动期间消费满额, 100%中奖! 还有机会赢黄金、爱玛电动车!

好运滚滚乐 一滚好运来 新客上门赢取现金红包、毛巾牙膏等生活用品、免费洁牙补牙项目。

📍 鸿鸣摩尔机构 > 鸿鸣摩尔3号楼(江海大道555号) 📍 工农路机构 > 都市豪庭商办楼(工农路249号)

📍 青年路机构 > 虹桥体育馆对面(青年西路71号) 📍 海门机构 > 电视塔西南侧(财富广场1号楼)

苏医广(2025)第02-19-3206-18号 爱牙® **5508 3333**